



De actualidad deportiva

# ¿Quién ha disuelto el Colegio de Arbitros?

El lector, enterado seguramente de los asuntos deportivos de nuestra región, seguramente que responderá: la Federación Regional Cantábrica. Sin embargo, nada más lejos de la realidad. El Colegio Regional de Arbitros de Cantabria ha sido borrado del mapa deportivo por la acción meritísima y empujante de la Federación y una anónima asociación, conocida en los círculos deportivos con el nombre de «La Mano Negra». Nos explicaremos.

Desde que por consecuencia de aquel incidente cómico bailable, surgió allá por el año 1923 entre el entonces presidente de la Federación y un directivo de un club torrelaveguense, nuestro organismo futbolístico regional adoptó para su gobierno el sistema de ser regido por personas independientes de los clubs, viene actuando, con tenacidad digna de mejor causa, una terrible asociación de deportistas de última hora, que persiguen la única finalidad de derribar al Comité federativo e implantar nuevamente el procedimiento del gobierno por Clubs. Para conseguir su objeto no ha reparado en sacrificar alguno, llegando inclusive a fundar un libelo, que para vergüenza del deporte se llama semanario deportivo, desde cuyas columnas se hacen las campañas más ruines y despreciables con tra la actual Federación. Gobierna en la sombra esta Asociación uno de los Clubs más calificados de Cantabria y nombra y anula juntas directivas con la misma facilidad que sus componentes hacen gala de su ignorancia en materia futbolística. Es, en una palabra, toda una organización secreta al estilo de las Logias Masónicas, creada exclusivamente para apoderarse de la dirección de la Federación Regional.

Pues bien, esta organización que nos ocupa, tenía sus afiliados dentro del disuelto Colegio de Arbitros, para desgracia del deporte en Cantabria, y claro es, como convenía crear conflictos a la Federación, fueron aprovechados unos castigos impuestos por esta entidad a dos de sus árbitros colegiados, para promover una cuestión deportiva, que como saben nuestros lectores, a estas fechas, ha repercutido en toda España, constituyendo un verdadero pleito de carácter nacional.

«La Mano Negra» puede ufanarse de haber producido estos trastornos en Cantabria, pero, sin darse cuenta, ha destruido la organización que le convenía más conservar para sus fines de asalto a la Federación. Y, sobre todo, lo que más le ha perjudicado ha sido el actuar tan a las claras en este pleito, pues, ahora, de aquí en adelante, sus pretendidas víctimas vigilarán con exco todo sus movimientos y no se dejarán sorprender con facilidad, por muchos y muy audaces que sean los medios que se empleen para conseguirlo.

JUAN CUALQUIERA.

## Futbol.

Federación Regional Cantábrica  
NOTA OFICIOSA

Enterado este Comité Regional de que algunas personas vienen dedicándose a realizar entre los clubs afiliados una campaña de opinión contraria a la actuación de este organismo, solicitando al mismo tiempo la firma para determinada protesta que vienen formulando dichas personas en forma anónima, por me-

dio de telegramas, ante el Comité Nacional, este Comité ruega a todos los clubs afiliados, que no se dejen sorprender por tan burda maniobra, con la que sus autores pretenden únicamente aparentar una opinión adversa a este Comité Regional, creyendo cándidamente que ella puede influir en las futuras decisiones que adopte la Asamblea Nacional extraordinaria que tendrá lugar en Madrid próximamente.

Este Comité Regional indaga si tal labor perturbadora está realizándose por clubs o personas afectas a los mismos, y por lo tanto a esta Federación, y procederá inexorablemente contra aquellos que resultaran ligados a este organismo por una relación de disciplina.

## Pedestrisimo.

El pasado domingo, se celebró con éxito una interesante carrera pedestre en el pintoresco pueblo de Viñoles. El recorrido era de 9 kilómetros. Tomaron parte en la prueba 25 corredores, de los que consiguieron clasificarse 20. Entre los participantes figuró el corredor Preciados, que como nuestros lectores saben está castigado por la F. A. M.

La salida la dió la bella señorita María Sánchez. Los tres primeros clasificados fueron: 1.º Miguel Castañeda, de la Real Sociedad Gimnástica, en 31 minutos y 9 segundos; 2.º Florencio Preciados, de la Real Sociedad Gimnástica, 31 minutos y 10 segundos; 3.º Miguel Encurraga Ricorba.

Clasificación por equipos de tres corredores: 1.º Tanos, trece puntos; 2.º Viñoles, 18, y 3.º Santiago, 31.

Quedó ganador de la Copa social, Tanos; quien tendrá que disputarse el próximo domingo.

## Ciclismo.

El Reglamiento por el que se ha de regir la prueba ha sido en viado a la F. A. M. para su aprobación, y tan pronto sea devuelto será dado a conocer.

El recorrido es variado y pintoresco, teniendo trozos donde la lucha ha de resultar muy interesante.

Si como es de esperar, los ciclistas saben responder al esfuerzo de los Unionistas, el éxito de inscripción ha de ser grande.

Podemos asegurar que el lote de premios será grande.

Continuaremos ampliando detalles.

## El campeonato ciclista.

Varias han sido las cartas que hemos recibido pidiéndonos noticias sobre el campeonato ciclista anunciado para el pasado día 15, y que ha sido aplazado sin anunciarlo.

Ya dijimos en números anteriores que el aplazamiento ha sido debido a fuerza mayor, y que éste se celebrará en breve.

No llevan razón quienes afirman que este aplazamiento se ha hecho por no encontrarse en Santander el corredor montañés Victorino Otero. Tal vez algo haya influido esto, en el ánimo de los

organizadores, pero nos consta que la verdadera causa ha sido por razones muy poderosas que respetamos.

Repetimos, que nuestra creencia es, que este aplazamiento ha beneficiado a los ciclistas que piensan participar en esta carrera.

## Unas líneas para «Tubular».

Acusamos recibo de su carta, no podemos hacernos solidarios de nada de lo que en ella nos dice, envíenos unas cuartillas firmadas por usted y tenga la seguridad que serán publicadas.

SIMON Y YO

## Bibliografía.

### TRES LIBROS

«Desarrollo e higiene del niño»

Con este título publica la Editorial Renacimiento el tomo V de su colección «La salud de nuestros hijos»; el Dr. Carlos S. de los Terreros lo firma, y baste decir que médico tal es uno de los más eminentes especialistas, para que lo que de él se escribe en el tomo, sea, indiscutiblemente, benéfico y digno de atenderse.

Trata el señor Terreros de la Transformación física del niño durante la segunda infancia, la puericia y el comienzo de la adolescencia; y de la higiene de la nutrición, y de un tema tan interesante como el de las afecciones de origen alimenticio.

Quien no sea padre y no conozca la angustia de ver enfermar para morir a un su hijo adorado por culpa de eso, no comprenderá la importancia que damos al apartado de esas afecciones!

Trata también, en el elegante tomo, de los juegos, de la higiene de la inteligencia, del *samo cuidado* que hay que tener con la servidumbre que cuida a los niños y, de modo inmejorable, de la vigilancia maternal.

En fin, que este libro no debe faltar en ninguna casa donde haya criaturas y padres dignos de serlo.

### «Titeres»

Nuestro siempre querido y alabado don Juan Pérez Zúñiga, e español a quien más horas de contento debe la raza, no se cansa, y eso que ya está con un pie aquí y otro junto a la taquilla donde Caronte vende los billetes para ir en su barquichuelo, de regalar nos motivos de jorgorio.

Es un tomo este de «Titeres» que no tiene desperdicio.

Hay trabajos tan graciosos, tan naturalmente graciosos, que destornillan y desternillan.

«Calefacción barata», «Faneles chinos», «El mundo puesto a enfriar», «Cuidado con pasarse!» y el «Elogio de la buena letra» son, sin desprecio para los cincuenta y tantos artículos que regala don Juan en este tomo, algo que nos hace olvidar, siquiera sea por un rato, los problemas actuales.

Recomendar la compra de «Titeres», para qué? Si no lo compra, lector preocupado con la subida de todo, hasta de Cambó, peor para ti.

¡Eso saldrás perdiénd!

### «Ultimas cartas a Franciscas».

Con este tema pone fin el delicado Marcel Prevost a las famosas cartas que tanta gloria y riqueza le han dado.

Desconocer a artista tan exquisito no merece perdón de nadie que se estime como aficionado—aunque no sea más,—a cosas bellas.

El autor glorioso de «Los angeles guardianes» y «Cartas de mujer» es tan sobradamente conocido en toda la tierra, que no hay idioma al que no se le haya traducido.

Por eso no hago incipie en re-

## Regalo de una pulsera.

La pulsera que se regala a los favorecedores de las obras que se realizan en la iglesia de San Miguel de esta ciudad, ha correspondido al número 2.195.

A la persona que presente la papeleta correspondiente a ese número en la Residencia de Padres Pasionistas, se le entregará la mencionada pulsera.

## A. TOME ORTIZ

MEDICO  
Consulta de enfermedades de niños y pulmón.  
Rayos X y Electricidad médica.  
Horas de once a una.  
Atarazanas, 12.1.º - Teléfono 10-56

comendar su lectura a quienes no hayan tenido la curiosidad de buscarle.

Pero a los que ya le conocen y, claro, le admiran, debo decir que en este libro se plantean, con el tacto que Prevost sabe, tener como estos: «¿Cómo leen las mujeres?», «Relaciones de la mujer con la moda», «La mujer y la cuestión de dinero...»

¿Verdad que es interesante solo anunciar esos trabajos?

Pues sí sólo decirlo gusta, leerlo encanta.

«Nadie como el novelista que supo hacer «El jardín secreto», sabía rozar—no hallamos modo de decirlo mejor—tan frágiles e interesantes materias.

«Las últimas cartas de Franciscas» será algo que quedará en la literatura.

A mí me han encantado. Y, lo que más vale, me han inquietado un poco.

F. M.

## Paciencia de beneditino.

### Salimos muy pocos genios.

Un paciente hombre de ciencia alemán ha dedicado cuarenta y dos años de su vida a compulsar estadísticas y establecer conienzudos y escrupulosos cálculos para averiguar las proporciones en que la Humanidad produce los genios.

Según el profesor a que hacemos referencia, de cada mil hombres salen diez genios, y uno por cada once mil mujeres. En cambio, entre mil mujeres, quinientas noventa y cinco tienen inteligencia normal, mientras que en igual número de hombres sólo se encuentran trescientos ochenta con igual facultad.

## Vida religiosa

Asociación Cooperadora de las Misiones

El miércoles 18, a las ocho y media, se celebrará una misa en la capilla interior de la Residencia de los PP. Jesuitas, por el alma del P. Jambirina.

Se suplica a las socias la asistencia.

### Milicia cristiana

Mañana miércoles, a las ocho, celebrará esta Real Hermandad la misa de honrilla en sufragio del alma del hermano difunto Vicente Blázquez (q. e. p. d.)

## De Reinosa.

El mercado.

Con un tiempo frío, celebró nuestra villa el lunes el mercado semanal; los campurrianos siguen tan farrucos, sosteniendo los precios elevados (bien hacen valer sus productos) y calla pueblo, que si chillas te amenazan con el alza en los precios para el mercado siguiente; eso es suerte y no la del consumidor que no hace otra cosa que predicar en desierto; (así nos crece el pelo).

Pasemos a las ventas: vacas para carne, a 67; terneras para ídem, a 24; cerdos, los pocos que se vendieron, a 40 y 41 pesetas arroba; patatas, las blancas, a 2,25; encarnadas, a 2,50 y 2,75; huevos, a 4 y 4,25 docena; hortalizas y demás artículos de plaza, tan caros como el anterior mercado.

Se nos ocurre, ya que de mercado se trata, el rogar a nuestras autoridades, que si disponen de tiempo y de molestia no les sirve, se den un paseito por la plaza del mercado, pues seguro que habrán de quedar sorprendidos de la porquería que hay en algunos puestos, vendiendo con todo el descaro frutas podridas, dejando algunos puestos mucho que desear en la cuestión limpieza; el pescado, mezclado con otros artículos; pues de señalar todas las faltas de necesidad que hemos notado en la plaza, no tendríamos suficiente con dos columnas del periódico. ¿Tomará en consideración nuestra autoridad cuanto dejamos apuntado? Nadie mejor que el tiempo.

Lo de la leche.

A propósito de lo que ayer decíamos de la adulteración de la leche por los industriales que se dedican a la venta de este artículo, publicamos a continuación una interesante relación de los lecheros multados, que es como sigue:

Eladio González, de Cañeda,

13º de temperatura y 26º de densidad.

Manuel de Cos, de Aradillos, 19 y 32.  
Maximina García, de Camino 18 y 26 46.  
Leonardo García, de La Miña 18 y 26.  
Manuel García, de Camino, 9 y 20.  
Cirilo Montes, de Aldueso, 10 y 20.  
Remigio Gómez, de Camino, 10 y 22.  
Felipe Gutiérrez, de Camino 10 y 24.  
Alejandro Arce, de Cañeda, 8 y 24-7.  
Josefa Muñoz, íd., 8 y 16.  
María Sáiz, de Fresno 10 y 26  
Angel de Lucio, de Reinosas, 10 y 26.  
Arsenia Montes, de Nestares, 10 y 19.  
Eugenio Rodríguez, de Fresno, 9 y 23.  
Nico'sa Martínez, de ídem, 10 y 25.  
Rafael Fernández, de Orna, 8 y 25.  
Josefa Ruiz, de Fontecha, 8 y 25.  
Marcos Rodríguez, de Bolmir, 10 y 27.  
Felisa Fernández, de Retortillo, 8 y 26.  
Ramón Rodríguez, de Bolmir, 11 y 26.

Tomen buena nota nuestros vecinos de las personas multadas, para que sepan con quien se gastan los «cuartos».

ARIAS

## El aniversario de Kruger.

### Barbas y sombreros boers.

El viajero que desembarque en Pretoria tendrá ahora, al salir de la estación, el agradable gusto de quitarse el sombrero ante la estatua de Kruger que los hombres han erigido, en ocasión de su aniversario, para conservar su memoria.

No necesitaba de ese bloque de piedra. Todos recordamos perfectamente aquella famosa chistera que se elevaba ya como un monumento entre los famosos «sombreros boers» de sus soldados. Recordamos todos aquella barba frondosa, capitana de las frondosas barbas que un noble impulso de independencia puso en lucha contra los mentones rasurados de las islas británicas.

Había en el fondo de las cuestiones que entonces se debatían facetas de diamantes, plumas de avestruz y piel de negro zotado. Pero el mundo, afortunadamente algo loco y, por lo tanto, algo poeta, quiso sacar de allí una lección de energía y de voluntad, un ejemplo de rebeldía contra el prestigio de un formidable imperio.

Las barbas y los sombreros boers se impusieron entonces cuando la cosa iba seria, como más tarde debían imponerse los pantalones de conde de Max Linder, cuando la cosa iba de brema. Aquellas barbas y aquellos sombreros coincidieron aquí con idénticas barbas e idénticos sombreros que la bohemia importaba de la cumbre de Montmartre.

## Instituto de Previsión.

### Unión Internacional del Seguro.

La Asociación de actuarios suizos reunida en Basilea, para la conmemoración anual de su fundación, trató del proyecto de Unión Internacional del Seguro, que debe atender a problemas esenciales de los Seguros en sus diversos sectores, acordando definir un expresivo saludo al iniciador del proyecto, señor Maluquer y Salvador, y elegir al presidente de dicha Asociación téc-

nica, Dr. Dumas, para formar parte de la ponencia colectiva designada por la Presidencia del Comité Internacional Actuarial de Bruselas.

La Comisión ha encargado al vocal ponente español, señor Maluquer, que formule un anteproyecto para el desarrollo práctico de estas aspiraciones im parcialmente expuestas durante veinte años en la Real Academia de Jurisprudencia de Madrid, en el Instituto de Coimbra, en el Ateneo Igualadino de la Clase Obrera y recientemente en Berna y Ginebra.

Entre las manifestaciones de aprecio a esta labor, recibidas últimamente por la Ponencia, figuran las del decano de la Facultad de Derecho de Montpellier, M. Valery, tratadista del Seguro de Guerra, y del catedrático de Munich, Dr. Neumeyer, que sigue atentamente los problemas del Seguro en el Derecho administrativo internacional.

En breve dedicará el Curso del Centro de Lectura de Reus, una explicación pública a la significación de este proyecto, por el Consejero Delegado del Instituto Nacional de Previsión.

## Movimiento demográfico.

Día 13 de noviembre de 1925.

### JUZGADO DEL OESTE

Nacimientos.—Varones, 1. Hembras, 2.  
Defunciones.—Victor Salcines Bolado, 17 meses, Travesía de San Fernando, 2.  
Prudencia Grande, 45 años, hospital provincial.  
Matrimonios, 1.

### JUZGADO DEL ESTE

Nacimientos.—Varones, 3. Hembras, 4.  
Defunciones.—Evangellina Diez Cavallada, 23 días, Alsedo Bustamante, 2; Esperanza Minga, 35 años, Río la Pila 40, bod-ga; Anastasio González, San Sebastián, 1.  
Matrimonios, 1.

## Dr. J. Matorras

Partos y Ginecología, Rayos X—Diatermia  
Consulta de doce a una y media y de tres a cuatro.  
San Francisco, 18.—Teléfono 348

## Manuel S. Trápaga

MEDICO  
Especialista en piel y secreta  
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6.  
Calle de Herrera, núm. 2. 2.º Izquierda

## Dr. G. Fernández Nieto

Médico especialista en las enfermedades del estómago e intestinos.  
Medicina general—Corrientes eléctricas.  
Curación de las hemorroides (almorranas)  
Horas de consulta: de 12 a 1 y de 4 a 6  
Gratís a los pobres, los martes y sábados, de cinco a seis.  
San Francisco, 29, primero

## Toda la correspondencia literaria o informativa con destino a este diario, debe ser dirigida al Director de LA REGION, apartado 97.

No devolvemos los originales ni sostenemos correo» lencio sobre ellos.

# El reino de la pantomima.

La tendencia, bien manifiesta, del público a limitar su intervención en la vida pública «posando» en simple espectador—que no es lo mismo que espectador simple—se sincroniza con el renacimiento de la zarzuela clásica, aquella misma que hizo las delicias de nuestros abuelos y a la que hallaba un crítico ingenioso el mérito singular de su doble naturaleza, por cuanto que, cuando los artistas cantan, se está desahogando que hablen, y cuando se ponen a hablar, está uno rabiando porque canten.

Al mismo tiempo adviene un recrudescimiento de la afición a la pantomima. En realidad, social y políticamente, es en la hora de ahora, el reino de la pantomima.

Sabido es que la pantomima es el teatro de gestos y actitudes sin palabras. Aquí nadie dice—ni puede decir—esta boca es mía; pero los gestos, las actitudes y las contorsiones son sobradamente expresivas. Sin necesidad de decir ni «pío», solo con la postura adoptada, ya sabemos lo que cada uno busca, pretende o representa.

Los griegos y romanos de la decadencia se mostraron apasionadísimos de la pantomima. En un régimen prohibitivo de la voz todo el que tiene algo que decir, usa del gesto. Y a veces es mejor así porque «verba volant», las palabras vuelan, y el gesto permanece, y hasta facilita la reproducción plástica por medio de las artes gráficas. El ridículo causado por la palabra es efímero; la postura ridícula queda siempre. ¡Y hay que ver la cantidad de posturas ridículas que contemplamos en esta época infacunda, en esta época de «mimos», de muñecos de «pim, pampum!» A una época en que se habla hasta por los codos ha seguido ésta en que se habla por los dedos. Es el imperio de la mimografía, del teatro «del piccollo», en que todo es «piccollo», minúsculo y gesticulante, desde el actor a la comedia; sólo los hilos, más visibles de lo que honestamente fuera menester, tienen valor positivo, actuante y ventajoso.

Un periódico recuerda la última aparición de Loie Fuller, la reina de la pantomima, resurgida al ritmo sacerdotal de «La mort d'Assé», la más bella resurrección de las viejas edades de la teogonía india, surgidas al conjuro de esta extraordinaria «devadassi».

Volvemos a los días de Gustav Flaubert, aquel maravilloso artista que tan gustoso daba todas las mujeres de la tierra por la momia de Cleopatra, y de Oscar Wilde, el presidiario genial que cantara la lujuria pégana de Salomé, de la rubia Salomé estilizada por Leonardo, cantada en eterna antífona por Hugonán, coronada con las rojas rosas prohibidas de Baudelaire y de Quiñe que danza al son del corbante, entre el perfume del aceite de nardo y los abanicos flavos la danza sagrada de los velos ale-

góricos de las siete azules con las de la ciudad augusta, con la languidez perversa y el temblor sensual afrodisíaco que excitaban a las viejas proxenetas de las tabernas de Suburra... ¡adula, ronca, frenética, espantable, mordiéndose en arrebatado apetito de necrofilia la testa del precursor: «He besado tu boca Yokonaam». Aquella boca que hablaba del Mesías celestial a los hijos de los camilleros y pastores ídemos que sacrificaban corcos ros votivos con voz angélica que maravillaba las almitas ingenuas con la frescura y temblor de agua viva en la gracia bautismal del Jordán.

Ey, caba Loie Fuller con su miosa Escuela de Danzas, la padera de las danzas religiosas indostánicas, coronada con flor simbólica del loto, retorcida en interrogación sagrada, ante la silueta muda de la esfinge; a orillas del Ganges misterioso; bailarina gaditana, cantada por Petronio, escanciando en banquetes imperiales aromático vino de Falerno o de Amariño; los patrios borrochos y libécos; y la celosa alma agitada en los harenos fabulosos las pasas seditas de sus celajes que entresabren visiones paradisíacas al soplo guerrero que troncha las palmeras abrasadas y arremolca los arenales del desierto fantico...

Vivimos en plena pantomima. La nueva pantomima no es ingeniosa y simple de circo circote, del «panem et circenses» tanto encandiló la imaginación de los beocios a fin de signa aquella farsa infantil que exhibe la vieja historia del payaso—so tupé y las manos en los insudables bolsillos del amplio capzón—la alegre pantomima de nuestra sencillez impúber...

Fs la de ahora la pantomima que recobra su jerarquía en escena como en la época famosa de Pilades y Batilo... Es la antigua pantomima bizantina que expresa las emociones, los apitos y los éxtasis de los grandes dolores, las devoradoras ansias y los éxtasis delicuescentes de los muñecos de trapo con pasiones humanas, expresadas con mímica sapiente, que alterna con música y excluye el lenguaje porque las palabras son flote del espíritu y los gestos son expansiones del estómago...

La nueva pantomima suple la glosa coral de la pantomima griega con detalles explicativos de escenografía; excede a la pantomima latina con la elevación pureza de la farsa; es el silencio la pausa en las palabras inhibidas tras las que el alma exhala lo infabla.

Una blanca mujer, con el índice puesto en los labios, abre el ruido de goznes, la puerta ligera de una camarera... Ved... Tras visaje horrible de Quasimodo, imagen velada, blanca, de Pórtol... Centenaria suspira... Patatón se esconde y cuenta con los dedos... La Bella del bosque reposa... Madame la Luna se con su cara discreta de pante-

**SUELAS + CUEROS SILLEROS**  
**PIELES Y GÉNEROS PARA CALZADO**  
**G. RODRÍGUEZ PRIETO**  
Puerta la Sierra, 5 - SANTANDER - Apartado, 61

NOVEDADES EN ACCESORIOS PARA ZAPATERÍA  
Los mejores Betunes  
PÍDANSE PRECIOS Y CONDICIONES DE VENTA

**BANCO DE SANTANDER**  
Fundado en 1857  
Caja de Ahorros establecida en el año 1878  
CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.—RESERVA: 2.500.000 pesetas.—FONDO DE RESERVA: 5.150.000 pesetas.

SUCURSALES: Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, Llanes, Laredo, Osorno, Panes, Potes, Reinosa, Santoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.

Filial: Banco de Torrelavega, Torrelavega, con sucursales en Cabezón de la Sal y Mollado.

Realiza toda clase de operaciones de banca.

CAJA DE AHORROS.—Disponibles a la vista, 3 por 100 anual, sin limitación de cantidad, acumulándose los intereses semestralmente en fin de junio y diciembre de cada año.

DEPOSITOS DE VALORES.—Libres de derechos de custodia, sujetos a devolución sin previo aviso y a comprobación por los interesados, durante las horas de Caja mediante la presentación de los resguardos.

Hotel y Restaurant «Cantábrico»  
Hernán Cortés, 9—Santander  
Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

**ROYALTY**  
Gran Hotel - Café - Restaurant  
JULIAN GUTIERREZ  
«THE ROOM»  
Días de moda: domingos, miércoles y viernes.  
Magnífica orquesta.

Unión Cantábrica Industrial (S. A.)  
Fideos y pastas, sémolas y Julianas de toda garantía.  
Cafés selectos tostados diariamente  
EL PELICANO ROJO, Santa Lucía, 8. A  
Pedidos a esta Unión Cantábrica  
Doctar Madrazo, 1

EL... Vend... Agencia Es... Puerta la S... SANTAN... Tallere... MAQ... Calcula... doras... HOLLA... VEE N... Precios a las estac...

**ALMACENES EL RECLAMO**  
 Gran surtido en Géneros de Punto y Talleres de Confección.  
 Especialidad en camisas de caballero.  
 Vendemos muy barato. Visitenos y se convencerá.  
**Compañía, 11**

Elegantes pieles de zorro  
 Artículos de piel, de mano, de bolsillo y de viaje, muy elegantes y baratos.  
 Casa MENDICOUAGUE.—Cubo, 8.—SANTANDER  
**ALMACÉN Y FABRICA DE CURTIDOS**  
 Anúnciese usted en LA REGION

**Un mes de oportunidad para comprar a mitad de precio**  
 Trajes -- Gabanes -- Pellizas -- Impermeables

Gabanes para niño, desde	12 pesetas.	Americanas lana, desde...	10 pesetas.
Gabanes para hombre, novedad, desde	40 >	Toallas felpa grandes verdad, desde	1,25 >
Pellizas clase buena, desde	20 >	Sábanas tamaño monja	3,60 >
Trejes niño, desde	4,50 >	Sábanas cámaras, desde	5,10 >
Trejes hombre, desde	18,75 >	Sábanas matrimonio, desde	8,75 >
Capitas impermeables	15 >	Almohadones, desde	1,25 >
Pantalones hombre, desde	6,50 >	Piezas tela blanca buena, retorta, desde	13 >
Chalecos lana, desde	2,50 >		

Todos los artículos igualmente 50 por 100 menos de su valor.  
 Aproveche V. la ocasión y ahorrará dinero.  
 Exclusivamente del 1 al 30 de noviembre.  
**Los Almacenes "LA BATALLA"**  
 Precio fijo marcado Ventas al contado  
 ATARAZANAS, 4 y 6

**Aviso** a la Fábrica de Ruamapor, 41, y le pasará a domicilio el extenso muestrario de toda clase de Cortinas, así como las grandes colecciones para su fabricación a la medida en Terceiros, Damascos, Mirás, sedas, irididad de artículos.  
 Presupuestos económicos para fondos y hoteles. Modelos especiales para cortinas de mirador. Repre sentante de las cortinas Orientales de paños y la Persiana Levantina, muy práctica para chales y cestas de campo.



**Vienda de Sinfoniano Sinfonico**  
 ALMACEN DE CRISTALES Y LUNAS  
 MARCOS Y MOLDURAS  
 Amós de Escalante, núm. 2  
 Teléfono 583.

LA CALIDAD Y EL CHIC DE LAS MEDIAS-SUELAS INGLESAS  
**USTIKON**  
 (las que no se despegan)  
 APLASTAN TODA COMPETENCIA

Agencia Española:  
**G. Rodríguez Prieto**  
 Puerta la Sierra, 5  
**SANTANDER**



**Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico.**  
 PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

2 de diciembre 1925 vapor HOLSATIA	24 de febrero de 1926 vapor HOLSATIA
13 de enero de 1926 vapor TOLEDO	3 de abril de 1926 vapor TOLEDO
15 de abril de 1926 vapor HOLSATIA	

Precios de pasajes de tercera clase  
 Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas.  
 Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 ptas.  
 Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera. Estos vapores están contruidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.  
 Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios  
**Hoppe y Compañía.**

**Compañía Trasatlántica.**  
 SERVICIOS DIRECTOS

**Línea de Cuba-Méjico.**—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el día 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Copaha, Gijón y Santander.

**Línea de Cuba, Venezuela-Colombia, Pacifico y Puerto Rico.**—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Molleado, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

**NOTA.**—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), se halla suspendida la escala de Puerto Rico, en los viajes de ida.

**Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón.**—Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Por Saíd, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

**Línea de la Argentina.**—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el día 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

**Línea de Cuba, Méjico y New-York.**—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz.

**NOTA.**—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

**Línea de Fernando Poo.**—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15, para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

**Avisos importantes.**—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes especiales. Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. Todos los vapores tienen médico y Capellán.

**Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.**—Rebajas en los fletes de exportación. La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

**Servicios combinados.**—Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. Zanzibar, Mozambique y Capetown. Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—Nevv Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacifico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el estrecho de Magallanes.

**Servicio comercial.**—La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

**Compañía Trasatlántica Española.**  
 VAPORES CORREOS  
 Línea a Cuba y Méjico.

El día 19 de NOVIEMBRE a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER el vapor

**ALFONSO XIII**  
 Capitán, don AGUSTIN GIBERNAU  
 admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO  
 Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.  
 Precio del pasaje en tercera ordinaria  
 Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

**LÍNEA A LA ARGENTINA**  
 El día de 20 NOVIEMBRE, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER, el vapor

**SAN CARLOS**  
 para transbordar en Cádiz al vapor

**Infanta Isabel de Borbón**  
 que saldrá de aquel puerto el 7 de diciembre, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES  
 Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, insumo impuestos, pesetas 557,75.

**Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.**  
 El vapor

**C. López López**  
 saldrá el día 30 de noviembre, de Coruña para Vigo, Lisboa (facultati v y Cádiz, de donde saldrá el 4 de diciembre para Cartagena, Valencia, T rragons (facultativa) y Barcelona, y de este puerto el 9 para Port Saíd Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Kobe, Nagasaki, (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala, antes indicados.  
 Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario  
**Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía** Paseo de Pereda, núm. 38  
 Teléfono número 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

**IMPRENTA Y encuADERNACION**  
**Víctor Urresti**  
 Talleres: Calzadas Altas, 11. — SANTANDER — Despacho. Puente, 20

**MAQUINAS DE ESCRIBIR**  
**L. C. SMITH & BROS**

Calculadoras  
 Máquinas  
 Máquinas

cajas de caudales  
 LIPS  
 Muebles de acero.

**ARTES GRAFICAS Y PAPELERIA**  
**VIUDA DE F. FONS**  
 Rivera, 9.—SANTANDER

**SERVICIOS PUBLICOS**

**Servicio de automóviles.**  
 Salida de Pesués para Polaciones, a las cuatro de la tarde, para llegar a Polaciones a las siete de la tarde.  
 Salida de Polaciones a las seis de la mañana, para llegar a Pesués a las ocho de la mañana del mismo día.

**Líneas de automóviles de Ontaneda a Burgos.**  
 Salida de Ontaneda.—A las 10 de la mañana.  
 Llegada a Burgos.—A las 16:30.  
 Salida de Burgos.—A las 7:45 de la mañana.  
 Llegada a Ontaneda.—A las 1:30.

**Ramal de Ontaneda, Vega de Pas y San Pedro del Romeral.**  
 Salida de San Pedro.—A las 5:3 de la mañana.  
 Llegada a Ontaneda.—A las 6:50.  
 Salida de Ontaneda.—A las 16:36.  
 Llegada a San Pedro.—A las 18:15.

**Servicio de canoas entre Suances y Requejada.**  
 Salidas de la playa de Suances.—A las 7:30, 9:30 y 11:30 de la mañana. Por la tarde, a las 5 y a las 7.  
 Salidas de Requejada.—A las 8:45 y 10:45 de la mañana. Y a las 3 y 8 de la tarde  
 Los jueves y días estivos habrá combinación con el tren a las 12, una salida de Requejada a las 12:15 y 4

**LAMPARA TITAN** Irrompible. La más luminosa y de menor consumo —  
**FABRICANTE: R. DE EGUREN INGENIERO**  
 Correspondencia: BILBAO Apartado 192

**9,75** le costará una pluma estilográfica garantizada por un año, pudiendo elegir el modelo que más le agrade entre doce diferentes, algunos decorados en oro de 14 quilates. Vea exposición en la **Librería Moderna**  
 Amós de Escalante, 10—Teléf. 5-28—SANTANDER

**La Caridad de Santander.**  
 EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE

Comidas distribuidas, 755.  
 Estancias causadas por transeuntes, 34.  
 Asilados existentes en el Establecimiento, 148.  
 Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 1.

**HOLLAND AMERICA LINE**  
 Viajes extraordinarios de gran lujo rápidos y económico  
 EL DIA 22 DE NOVIEMBRE  
 Saldrá del puerto de Santander para los de **Habana, Veracruz y Tampico**  
 el nuevo y lujosísimo vapor de gran porte y doble hélice **VEENDAM** Verdadero palacio flotante de 25.620 toneladas de desplazamiento  
 Admitiendo pasajeros de gran lujo, primera, segunda y tercera clase. En tercera clase hay camarotes de dos, cuatro y seis literas.  
**PRECIOS EN TERCERA CLASE:** Para Habana, pesetas 549,50. Para Veracruz y Tampico, pesetas, 592,75, incluidos todos los impuestos.  
 Para toda clase de informes, dirigirse a su Agente en Santander **Don Francisco García** Wad-Ras, 3 principal.—Apartado de Correos, 38.—Teléfono 335. SANTANDER.

**PARA ANUNCIAR**  
 en la prensa de Madrid, tranvías, teatros y vallas, dirijanse a la AGENCIA CORONA, que lo hace barato y bien.  
 Fuencarral, 77, entresuelo.—Madrid

**CONSERVAS ALBO SANTONIA**

Lea usted nuestros anuncios en la seguridad de que hallará alguno que le interese.

**NUESTRAS PROPAGANDAS**  
**ANUNCIOS RECOMENDADOS**  
 TARIFAS ECONOMICAS

**ENCUADERNACIONES**  
 de libros, en todas las calidades que se deseen. Unos talleres en Santander montados con todos los adelantos modernos de este ramo. Descuentos importantes a encargos de varios libros, especialmente a bibliotecas.

**V. Urresti** Puente, 29, Calzadas Altas, 11. Teléfonos 4 97 y 2 24. Apartado 97.

**Bronceadas.**  
 Agustín Castillo, Magallanes, 10 (esquina Isabel la Católica).—Trabajos artísticos en bronce.

**Chocolates "Carigo"**  
 Vende café tuestado natural, Hacienda primera a nueve pesetas kilo. Caracollito solo a 10 y meseta arañé superior, incluso Moka, a 10-Marina, 2

No Cristóbal rapta a doña R...  
 No hay más que muñecos en escena.  
 ¡Es el reino de la pantomima!  
 Jerónimo Paturót.

Hace cerca de un siglo llamaba a su época la época de las palabras. Entre ellas destacaba la gran palabra «cuasi». Eran todos los hombres de aquella época, más que cuasi hombres, cuasi palabras. Hoy, en el silencio letal de la época presente, desaparecida la palabra, quedan los hombres que no aclaran a los cuasi hombres. Solo saben repetir monigotes movidos por hilos que maneja el operador, amo y señor de la pantomima.  
 Todo el mundo es espectador.  
 Teléfono 407

**Fonda EL PROGRESO**  
**JOSÉ MARIA DE PÓO**  
 EUGENIO GUTIERREZ, 18  
 Precios económicos.—Servicio esmerado, Próximo a las estaciones, y puntos de embarque.

**En todo negocio**  
 la partida de los gastos más eficaces para aumentar las ventas es la publicidad.  
 Para que la publicidad produzca es necesario situarla bien.  
 Estará bien situada cuando se coloque donde sea leída por los que puedan ser futuros clientes.

**LA REGION, único diario de la tarde en Santander, por su independencia cuenta en todos los sectores de la opinión con los lectores y suscriptores necesarios y suficientes para que sus anuncios puedan ganar mucho dinero.**

**Por ello.**  
 el dinero invertido en publicaciones colocadas en LA REGION, tiene una eficacia considerable para aumentar las ventas.

**"LA REGION"**  
 DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE  
 Información amplia de todo el mundo.—selección colaboración Reflejará vuestras aspiraciones

**L' UNION** Compañía de Seguros sobre la Vida  
 SUBDIRECTOR:  
**Mauricio R. Rasso de la Vega**  
 Oficinas: Arrellero, 4, entlo.—Teléf. 6-85 SANTANDER

**Las V. LA REGION**

**Eso... si; no falla!**  
 Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje **MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO** en condiciones verdaderas.  
**G. RODRIGUEZ PRIETO**  
 Puerta la Sierra, 5, SANTANDER  
 EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

**Impresos** comerciales de impecable calidad y buen gusto tipográfico, se confeccionan en los talleres de LA REGION. Precios económicos.  
 Despacho: Puente, 20 Talleres, Calzadas Altas, 11 Teléfonos 4-07 y 2-24. Apartado 97.

**Lo más curioso es:**  
 V. Urresti

**Profesora** Lecciones de primera enseñanza y Francés. Razón en esta Administración.

**Huéspedes** hijos, se desean en la Fonda «EL PROGRESO» Compañía, 18.—Tra o familiar inmejorable. Precios económicos.

**Lecciones** Repaso asig naturas del bachillerato, por Licenciado en Ciencias, Méndez Núñez, 2, 3.ª izquierda Horas: de 3 a 5.

**Curso de francés**  
 Por profesor francés Conversación en diez meses.  
 Carbajal, 8, 2.ª

**Alquilo** económicos: un plano y una mansarda amueblados. Rasilla, Doctor Madrazo, número 2.

**Urgente** mampara artística de cristales. se vende. Informarán en esta Administración.

**Sección de anuncios económicos.**  
 De una a diez palabras 0,25 pesetas inserción.— Cada palabra más 0,05 pesetas

**Tunas biseladas**  
 Toda clase de lunas. Vidrieras artísticas. Grabados en cristal. Vidrios Ramón D. Tejero, Carbajal, 2.

**Papel** impreso, sobran de este periódico, calidad extra, satinado, tamaño adaptable a cualquier envuelto, se vende en la Administración de este periódico, Puente, 20, al precio de 450 pesetas los 12 kil. s.

**Papeles pintados** para decorar habitaciones y cristales. Inmenso surtido a precios económicos. Alameda Primera, 14 (Droguería). Teléfono 5-67.

"El Sol" propone una asamblea de propietarios e inquilinos

Luca de Tena expone en "A B C" el problema a desarrollar en Africa por España para que acabe la pesadilla de Marruecos

El bastón de mando de Primo de Rivera no ha sido hallado por los buzos. "El Liberal" comenta que las derechas aboguen por la supresión del Senado. El cable de Alhucemas a Cala Quemado, averiado. El presidente de la U. P. se muestra optimista. Consejo de guerra contra un indigena por espionaje. Otras noticias.

Luca de Tena sigue escribiendo sobre el problema de Marruecos

MADRID.—«A B C» publica hoy un artículo de su director, señor Luca de Tena, exponiendo su opinión acerca de lo que España debe hacer en Marruecos.

Lo que dice Luca de Tena resulta muy significativo en estos momentos, teniendo en cuenta la convivencia en que durante varios días han vivido el director de «A B C» y el presidente del Directorio.

Comienza el artículo tributando grandes elogios a los ejércitos de mar y tierra, que tuvieron a su cargo la ocupación del territorio de la bahía de Alhucemas y dice que las tropas tuvieron que luchar contra elementos formidables acumulados allí por los rebeldes y que al desembarcar lo hicieron con agua al cuello y en esta forma fueron avanzando bajo el fuego que sobre ellos hacían incesantemente las ametralladoras enemigas.

Añade, que la huida de Abd el-Krim de aquellos lugares, ha dado al traste con su prestigio militar y político. Si Francia y España continúan diciendo Luca de Tena—sugieren empleando todos los medios de que pueden disponer para evitar el contrabando de armas en Africa, el cable de Alhucemas no tendrá más remedio que entregarse o abandonar el terreno.

Abd el-Krim era la guerra, y así como antes empezaban a cesaban los ataques cuando a él le parecía, del mismo modo han terminado aquellos con la ausencia del jefe.

De la toma del monte Taifa que está en nuestras manos hacerla cuando nos dé la gana, y que no se hizo durante el avance por causas que no son ahora del caso, depende únicamente que en el poblado de Axdir se pueda vivir con igual tranquilidad que en el más seguro que se encuentre bajo nuestra protección e influencia.

Canadá la guerra contra Abd el-Krim—pues está terminada, ya que no puede desarrollarla en la forma que la tenía planteada—se nos ocurrirá dirigirla a la pregunta de cuál será la situación a seguir España en Marruecos en lo sucesivo?

La respuesta más adecuada para llegar a la solución del problema está comprendida en el siguiente programa a desarrollar allí.

Primero.—Terminar con el escaso prestigio y poder que le resta a Abd el-Krim mediante la ejecución de unas cuantas operaciones complementarias, obligándole a abandonar la cabila de Beniurriagel primero y después el territorio de Marruecos.

Segundo.—No avanzar ni un metro sin desarmar antes a las cabilas que vayan quedando a las espaldas de nuestras tropas hasta dejarlas sin un sólo fusil.

Tercero.—Confiar a los más prestigiosos jefes del orden en las cabilas, poniendo a su disposición las fuerzas indígenas en número que su traición—caso de que se diera—no pudiera constituir un peligro para nuestra soberanía.

Cuarto.—Fortificar las plazas de soberanía como Melilla y Ceuta; hacer lo mismo con la bahía de Alhucemas, con Tetuán y Larache, todas ellas en forma que una sorpresa no pueda ser posible por los medios de defensa en ellas acumulados y por la calidad de los soldados de la guarnición que habrán de ser, si fuera ello factible, precisamente voluntarios.

Termina diciendo Luca de Tena que si se desarrolla este programa en la forma indicada—lo que hoy es más fácil que nunca, en opinión del articulista—el problema de Africa dejará rápidamente de ser

una pesadilla para España, como lo ha venido siendo durante estos últimos años.

Ha sido entregado el mando de las fuerzas de Alhucemas al general Martín

MELILLA.—Ha regresado a esta plaza, de Axdir, el general Aldave, después de haber hecho entrega del mando de las fuerzas de aquel sector al general Martín, recientemente ascendido.

Se impide que los rifeños siembren sus tierras.

MELILLA.—Los cabileños de Beniurriagel han bajado a las llanuras para proceder a la siembra de sus tierras después de las lluvias de estos días que facilitan dicha operación.

Nuestras baterías al descubrir a los grupos de indígenas abrieron fuego sobre ellos obligándolos a huir e impidiendo se dedicaran a las faenas agrícolas que trataban de realizar.

El cable de Alhucemas averiado.

MELILLA.—A consecuencia de los últimos temporales se encuentra interrumpida la comunicación por el cable tendido entre Cala del Quemado y la isla de Alhucemas, sin duda por haber sufrido averías.

El general Castro Girona aplaza su visita a Axdir.

MELILLA.—El general Castro Girona ha tenido que aplazar su proyectada visita al sector de Axdir con motivo del mal estado del tiempo que impedirá que aquella se realizase detenidamente.

No ha aparecido el bastón de mando de Primo de Rivera.

MADRID.—Los buzos que han practicado reconocimientos en el lugar en que se cayó el bastón de mando al general Primo de Rivera, no han podido dar con él.

Un partido de fútbol de carácter benéfico.

MELILLA.—El patronato de señoras encargadas de las visitas a los soldados, ha organizado un partido de fútbol que se celebrará el próximo día 22, cuyos ingresos se destinarán a los soldados heridos y enfermos de la campaña.

La aviación no puede operar.

MELILLA.—A consecuencia del mal tiempo reinante, las escuadrillas de aviación de esta comandancia, continúan inactivas.

Para cooperar a unos trabajos.

MELILLA.—Para continuar los trabajos de fortificación que se están realizando en el zoco de T. Talza, ha salido el batallón de ingenieros que se encontraba en esta plaza.

Piden la excedencia o la jubilación.

BARCELONA.—Los empleados de Hacienda que recientemente fueron trasladados como consecuencia de un expediente instruido en esta De-

legación, han solicitado unos la excedencia, y la jubilación los que llevaban el tiempo reglamentario para tener derecho a ella.

En viaje para Barcelona

MELILLA.—A bordo del torpedero número 2 ha salido con dirección a Barcelona el jefe de convoyes marítimos, capitán de fragata don Miguel Díez.

Se aplaza el funcionamiento del faro de Morro Nuevo.

MELILLA.—Ha sido acordado se aplase el funcionamiento del faro instalado en Morro Nuevo, hasta que quede terminada la caseta que se construye para los toreros.

Conrado Maire declarará por exhorto ante el juez de Madrid.

BARCELONA.—El fiscal señor Gargallo, nombrado juez especial en la causa que se instruye con motivo del asesinato de la joven Bernabeu, ha ordenado que sean unidas al sumario las manifestaciones publicadas en el «Heraldo de Madrid» y que hizo a un redactor del mencionado diario el novio de la víctima, Conrado Maire, que, como se sabe, se encuentra preso en la cárcel Modelo de Madrid.

También ha dispuesto el juez instructor se dirija exhorto al Juzgado decano de Madrid para que se tome declaración a Maire y se le exija que declare ante la autoridad judicial cuanto sepa sobre el hecho de referencia.

Martínez Anido almuera con el ministro

MADRID.—A la una de la tarde llegó a palacio el subsecretario de la Gobernación señor Martínez Anido, invitado por el soberano para almorzar en su compañía.

Se ha solucionado la huelga de obreros corchotaponeros.

BARCELONA.—El delegado regio del Trabajo en esta capital ha recibido un telegrama de Ampurdán en el que éstos le dan cuenta de haberse resuelto la huelga que mantenían hace varios días los obreros corchotaponeros mediante la concesión de aumentos de sueldo por parte de los patronos, aumentos que oscilan entre uno y dos reales diarios.

Un tren alcalza una manada de ganado y descarrila.

CORDOBA.—En las proximidades de la estación de Retamares el mixto descendente alcanzó a una manada de vacas que atravesaba la vía manteniendo ocho reses y produciéndose como consecuencia del accidente el descarrilamiento del convoy sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales.

Los viajeros del tren mixto fueron recogidos por el expreso descendente, en el que han seguido viaje a sus destinos después de quedar provisionalmente expedida la vía.

Otras veintidós vacas de las que iban en la manada alcanzada por el tren, han resultado heridas de bastante importancia.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado correspondiente, que ha empezado a instruir las diligencias del caso.

orden del día de la Cámara ningún asunto sin el consentimiento previo del primer ministro.

Después acordó el Consejo que los emigrados en el extranjero que cometan acciones punibles, puedan dejar de ser considerados como ciudadanos italianos.

La crisis ministerial polaca.

VARSOVIA.—El presidente de la República ha recibido a los representantes de los grupos parlamentarios, confiriendo con ellos acerca de la crisis ministerial.

«El Mensajero Polonés» ve en estas consultas la posibilidad de que se resuelva la crisis mediante la constitución de un Gobierno de coalición.

La Comisión de investigación de la Sociedad de las Naciones ha llegado a Atenas.

ATENAS.—Ayer llegó a esta capital la Comisión de la Sociedad de las Naciones, que preside Sir Horace Rumbold, con objeto de continuar con los representantes del Gobierno helénico sus investigaciones sobre las causas del incidente ocurrido en la frontera greco-búlgara.

Martínez Anido almuera con el ministro

MADRID.—A la una de la tarde llegó a palacio el subsecretario de la Gobernación señor Martínez Anido, invitado por el soberano para almorzar en su compañía.

El día en Palacio.

MADRID.—A la hora de costumbre despachó con el Rey el presidente interino del Directorio.

Don Alfonso, después del despacho, concedió una amplia audiencia, a la que acudieron el exministro señor Goycochea, que iba acompañado al poeta cubano Gustavo Sánchez Carralaga; el director general de Bellas Artes, el conde de las Infantas, don José María de Ibarra, que acompañaba al director de los trabajos de la Junta de obras del puerto de Sevilla y el Presidente de la Unión Patriótica.

Este a la salida se entrevistó con los periodistas a los que manifestó lo siguiente: —Salgo entusiasmado y enardecido para la lucha. Creo que ahora todos los ciudadanos deben venir a la lucha política.

—El Rey, por sí sólo, es bastante para hacer una España grande, pero esto se llevará a efecto con más facilidad contando, como cuenta, con hombres grandes, como es el general Primo de Rivera.

Todos debemos trabajar con más ardor que nunca por el engrandecimiento y prosperidad de la patria y por mi parte

te puedo decirles, que si en alguna ocasión tuve dudas, ahora salgo dispuesto a luchar con verdadero entusiasmo, animado por el ejemplo y las palabras que el Rey me ha dicho en los veinte minutos que ha durado mi entrevista con él.

Vista de una causa contra un indigena por espionaje

MADRID.—Ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina, se ha visto esta mañana la vista de la causa seguida contra un indigena acusado del delito de espionaje.

Actuó de fiscal el señor Piñero y de defensor del procesado el capitán del regimiento del Rey don Andrés Criado.

El hecho de autos ocurrió el día 3 de enero de 1923 en que después de repeler una agresión de los rebeldes a la posición de Inse Lauce, dos indígenas que formaban parte de la guarnición de la misma, consiguieron detener al procesado como complicado en los sucesos del año de 1921 y como individuo perteneciente a la cuadrilla del bandolero Burral.

En el Consejo de Guerra ordinario, celebrado contra el procesado, el fiscal pidió para él la pena de reclusión perpetua por el delito de espionaje y el Tribunal le condenó a dicha pena, disintiendo de la sentencia el auditor y el comandante general de la zona, por estimar que no estaba probado en el sumario la existencia del delito de espionaje por el que se le condenaba.

El fiscal del Tribunal Supremo ha apreciado también, de acuerdo con el auditor y el comandante general, la no existencia del delito de espionaje y en consecuencia ha solicitado la absolución del procesado.

El capitán defensor se ha adherido a la petición fiscal abundando en iguales razonamientos que aquel.

La causa ha quedado concluida para sentencia.

La causa contra un carabinero en el Supremo de Guerra.

MADRID.—Para el próximo jueves ha sido señalada la vista de la causa seguida contra el carabinero Juan García Aguilar, acusado del delito de asesinato y violación cometido en la playa de Vinaroz.

El fiscal es posible solicite la pena de muerte.

"El Sol" propone se celebre una asamblea de propietarios e inquilinos.

MADRID.—«El Sol» publica hoy un artículo en el que se ocupa del inquilinato a propósito de los actos públicos celebrados el domingo pasado en Madrid y Santander para solicitar que, se promulgue la ley sobre alquileres.

nua pendiente de solución y seguramente continuará, de no adoptarse conclusiones definitivas.

Al hablar de una Asamblea recuerda «El Sol» que es a las Cámaras legislativas a las que correspondía la solución de este problema, pero que en vista de que éstas por ahora no parece van a volver a funcionar, cree lo más acertado y democrático que el problema de los alquileres se trate en la Asamblea que propone.

El Liberal no se explica ciertos propósitos de las derechas

MADRID.—«El Liberal» de hoy, refiriéndose a los propósitos que se atribuyen al general Primo de Rivera para el porvenir, se extraña de que sean precisamente las derechas las que abonen por la supresión del Senado.

Desconocemos—dice el mencionado diario—el alcance de la reforma que se atribuye al general Primo de Rivera y los propósitos de éste de no elegir más que una Cámara, pero como el sistema bicameral constituida una garantía para la solución de los problemas parlamentarios, ya que el Senado con sus soluciones ponderadas evitaba que el impulso de la opinión pública pudiera producir resoluciones de demasiado radicales, no acertamos a descubrir los motivos en que las derechas fundan su opinión favorable a la supresión de aquella Cámara.

No hay que olvidar que el Senado estaba siempre frente al Congreso cuando éste adoptaba resoluciones que pudieran parecer excesivamente atrevidas y a nadie interesa tanto como a las clases conservadoras el mantener el equilibrio que aquella Cámara establecía.

Por eso, repetimos, que nos parece muy extraño—termina diciendo el articulista—traten los elementos conservadores de suprimir el Senado, que es tanto como romper el equilibrio que aquél mantenía.

Robo de mantones de Manila

GRANADA.—En una tienda, propiedad de doña Encarnación Maté, ha sido descubierto un robo importante.

Los ladrones lograron penetrar en el establecimiento por la noche, llevándose varios mantones de Manila, valorados en total en la suma de cincuenta mil pesetas.

Suicidio de un peñado

BILBAO.—Esta mañana al hacer la requisita en la cárcel de Larrinaga, fué hallado muerto en el rerete el peñado Antonio Agueda, condenado hace algunos días por esta Audiencia a la pena de 17 años de prisión por el delito de estupro y asesinato en la persona de una hermana suya.

Hay parece que Antonio se encerró en el rerete, ahorcándose con la corbata que llevaba puesta.

El día en la Presidencia del Directorio.

MADRID.—Esta mañana despachó en la presidencia el marqués de Magaz con varios subsecretarios y con el director general de Seguridad.

Guerra.—Conmutando una pena leve.

—Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al general de división señor López Pozas y a los brigadieres don Luis Andrade, Miguel González, Joaquín Pascual, Federico García Rivera, Francisco Antonio, Leocadio López, Manuel Buguete, Nicolás Burriana y al contralmirante don Eliseo Sánchez.

—Disponiendo que el general de brigada don Joaquín Herrero, cese en el cargo de gobernador militar de Segovia por pase a la segunda reserva.

—Ascendiendo a general de brigada al coronel de infantería don Domingo Vaqué, y nombrándole general de la primera brigada de infantería de la sexta división.

—Nombrando general de la 17 división, al divisionario don Emilio Fernández Pérez.

Nombrando gobernador militar de Segovia al general de brigada don Maximiliano de la Dehesa.

—Nombrando general de la primera brigada de infantería de la segunda división a don Manuel Buguete.

Disponiendo que don Severo Núñez, general de brigada, pase a la segunda reserva por haber cumplido la edad.

—Disponiendo que el intendente del Ejército, señor Altamirano, pase a la segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

En virtud del escrito presentado por esta entidad al señor Gobernador civil, presidente de la Junta provincial de Abastos, dicha autoridad se ha servido tener en cuenta los razonamientos expuestos, disponiendo lo que dice la siguiente comunicación:

«En vista de la instancia promovida por esa Asociación provincial de Ganaderos en 27 de octubre último, referente a la libre salida de esta provincia de las terneras recién nacidas que sean vendidas con sus madres, así como a ciertas multas impuestas a los infractores de las disposiciones de esta Junta provincial de Abastos, comunico a usted que por ésta, y en sesión celebrada el día 9 de los corrientes, se acordó lo siguiente:

1.º Autorizar la libre exportación de toda clase de terneras vivas quedando únicamente subsistente la obligación de acompañar a cada facturación la autorización especial de esta Junta que previene la circular número 177 de 13 del pasado (B. O. número 123) en los casos en que se deseen exportar terneras muertas.

2.º Que no sean hechas efectivas las multas que estén pendientes de cobro y fueron impuestas por exportar terneras, interin no sea resuelto por la Junta Central de Abastos el recurso entablado por D. Avellino de la Meza, de Bilbao.

3.º Que tampoco sean cobradas las multas impuestas a cuantos compran ganado careciendo de patente, hasta tanto no se compruebe por los alcaldes respectivos si son ganaderos o tratantes.

La jornada de ocho horas en los ferrocarriles franceses

PARIS.—El ministro de los Tránsportes Públicos M. Morin ha recibido a una delegación de la Federación nacional de ferroviarios, que confiere con él acerca de varios asuntos relacionados con el trabajo de las redes ferroviarias.

La conversación que tuvo por principal objeto la aplicación de la ley de la jornada de ocho horas, debe continuar para tratar de otras cuestiones de índole corporativa.

Los futuros esposos deben ser seleccionados por el Estado.

MILWANKEE.—Ayer, en un discurso pronunciado por el biólogo Wiggan, éste declaró que si los matrimonios no se propocionan, la civilización está perdida.

Es preciso—declaró—cuidar los fuertes con los fuertes, los hermosos con las bellas, los débiles con los débiles, que les deje morir de debilidad.

El Estado debería encargarse de seleccionar los esposos. Actualmente hacen falta diplomados en la Universidad de Harvard para obtener cuenta chicos en tanto que mil obreros se producen como mil niños.

Asociación Provincial de Ganaderos de Santander.

En virtud del escrito presentado por esta entidad al señor Gobernador civil, presidente de la Junta provincial de Abastos, dicha autoridad se ha servido tener en cuenta los razonamientos expuestos, disponiendo lo que dice la siguiente comunicación:

«En vista de la instancia promovida por esa Asociación provincial de Ganaderos en 27 de octubre último, referente a la libre salida de esta provincia de las terneras recién nacidas que sean vendidas con sus madres, así como a ciertas multas impuestas a los infractores de las disposiciones de esta Junta provincial de Abastos, comunico a usted que por ésta, y en sesión celebrada el día 9 de los corrientes, se acordó lo siguiente:

1.º Autorizar la libre exportación de toda clase de terneras vivas quedando únicamente subsistente la obligación de acompañar a cada facturación la autorización especial de esta Junta que previene la circular número 177 de 13 del pasado (B. O. número 123) en los casos en que se deseen exportar terneras muertas.

2.º Que no sean hechas efectivas las multas que estén pendientes de cobro y fueron impuestas por exportar terneras, interin no sea resuelto por la Junta Central de Abastos el recurso entablado por D. Avellino de la Meza, de Bilbao.

3.º Que tampoco sean cobradas las multas impuestas a cuantos compran ganado careciendo de patente, hasta tanto no se compruebe por los alcaldes respectivos si son ganaderos o tratantes.

Lo que me complace en comunicar a usted para su conocimiento y satisfacción. Dios guarde a usted muchos años. Santander, 11 de noviembre de 1925.»

TEATRO PEREDA Hoy, martes 17 de noviembre de 1925. Compañía CABALLE A LAS SEIS Y MEDIA (4.ª de abono) Los gavilanes A LAS DIEZ Y MEDIA Por una mujer

BOLSAS COTIZACION del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza. FONDOS PUBLICOS Deuda Interior, 4 por 100, 69 pesetas 10.000. Cédulas del Banco Hipotecario por 100, 98,20, ptas. 5.000. OBLIGACIONES Minas de Potasa de Suria, 7 por 100, 101,00, pesetas 10.000. Ferrocarril Badajoz, 5 por 100, 98,00, pesetas 2.500. El Adjunto de turno, Alejandro F. Cárcaba. BILBAO COTIZACION DE HOY Interior, 4 por 100, 69,20. Idem, Idem, A, 69,75. Amortizable, 5 por 100, 92,00. Idem, Idem, 1920, 92,95. Obligaciones del Tesoro 101,00. Ayuntamiento de Bilbao, 5 por 100, 1921, 101,50. Banco de Bilbao, 1.630,00. Banco Central, 59,00. Ferrocarril Norte, 403,75. F. C. Santander a Bilbao, 443,00. Ferrocarriles Vascongados, 443,00. Electrica Madrileña, 115,50. Maritima Guipuzcoana, 35. Años Hornos, 109,00. Basconia, 1.070. Resinera, 150,00. F. C. Norte, 1.ª serie, 68,00. MADRID COTIZACION DE HOY Bonos del Tesoro 4 años 101,00. Idem, enero, 5 por 100, 101,00. Idem, febrero, 5 por 100, 101,00. Idem, junio, 5 por 100, 101,00. Idem, noviembre, 5 por 100, 101,00. Interior 4 por 100, 69,20. Exterior 4 por 100, 69,20. Amortizable, 4 por 100, 92,00. Nuevo, 92,00. Cédulas hipotecarias, 5 por 100, 98,20. 6 por 100, 98,20. Acciones Banco Español, 370,00. Español de Crédito, 370,00. Tabacos, 370,00. F. C. Norte, 370,00. Madrid, Zaragoza y Alicante, 370,00. Banco Español del Río de Plata, 370,00. Metropolitano Alfonso XIII, 370,00. CAMBIOS Paris, 281,00. Londres, 281,00. New York, 281,00. Electricista Domingo Martínez. Instalaciones y reparaciones de luz y timbre. Especialidad en instalaciones eléctricas. Consulten precios.